

ДЛЯ БЛАГА СОВЕТСКОЙ СЕМЬИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР разработали и утвердили мероприятия по введению пособий на детей малообеспеченных семейств. Эти государственные мероприятия осуществляются в целях создания лучших условий для воспитания подрастающего поколения, увеличения материальной помощи семьям, имеющим детей, повышения уровня жизни советского народа. Пособия будут выплачиваться с 1 ноября 1974 года в размере 12 рублей ежемесячно на каждого ребенка до достижения им 8-летнего возраста семьям, где средний совокупный доход на члена семьи не превышает 50 рублей в месяц. Общая сумма, которую предстоит израсходовать на выплату пособий, составит 1,8 миллиарда рублей в год.

Введение пособий на детей—одно из крупнейших социальных мероприятий, намеченных Директивами XXIV съезда КПСС, Законом «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». Съезд подчеркнул необходимость обеспечить дальнейший рост общественных фондов потребления, направляя средства из этих фондов на улучшение материального положения многодетных и малообеспеченных семей, работающих на производстве женщин, на улучшение народного здравоохранения, развитие образования, воспитание подрастающего поколения, повышение пенсий, а также стипендий студентам.

Это полностью соответствует генеральному курсу партии на дальнейшее повышение благосостояния трудящихся, который определяется не только главную задачу девятой пятилетки, но и долгосрочную ориентацию хозяйственного развития страны. Партия настойчиво добивается повышения эффективности социалистического производства и роста общественных богатств ради блага и счастья каждого советского человека, во имя улучшения жизни каждой советской семьи. С неуклонным развитием производительных сил страны расширяются и возможности для достижения этих высоких целей созидательной деятельности КПСС.

«Упорным, героическим трудом миллионов у нас создано развитое, зрелое социалистическое общество,—говорил товарищ Л. И. Брежнев в речи перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы.—И сейчас, конечно, нам приходится выделять значительные средства на ускоренное развитие экономического потенциала страны, обеспечение ее оборонспособности. Но наши ресурсы стали неизмеримо больше, и это дает возможность сделать то, к чему мы всегда стремились: поставить рост благосостояния советских людей в центр практической политики партии».

Наши народ все полнее ощущает реальные результаты этой социальной политики. Постоянно увеличивается доля национального дохода, направляемая на удовлетворение материальных и духовных потребностей масс. Только на новые мероприятия по подъему жизненного уровня трудящихся, предусмотренные решениями XXIV съезда КПСС, государство израсходует за четыре года изящнейшей пятилетки в полтора раза больше, чем за все предшествующее пятилетие. Почти у каждого второго рабочего и служащего повышается заработная плата. В полном соответствии с заданиями пятилетнего плана возрастают общественные фонды потребления, выплаты и льготы, получаемые за счет населения. Непрерывный и быстрый подъем народного хозяйства раскрывает новые возможности для решения важнейших социально-экономических задач в ближайшие пятилетия. Речь идет о том, чтобы добиться изобилия высококачественных продуктов питания, товаров народного потребления, значительного развития сферы услуг и соответствующего роста реальных доходов населения, обеспечить каждую семью благоустроенной квартирой.

Делая все необходимое для повышения уровня жизни и всестороннего развития трудящихся, Коммунистическая партия и Советское государство уделяют особое внимание улучшению условий труда и быта женщин-матерей, воспитания детей. В стране ширится сеть общеобразовательных школ и детских дошкольных учреждений. Известно, что по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года установлены пособия многодетным и одиноким матерям. Действующий порядок назначения и выплаты этих пособий сохраняется и при введении пособий на детей малообеспеченным семьям.

С чувством глубокого удовлетворения восприняли советские люди новое решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, которое благоприятно скажется на семейном бюджете многих трудящихся города и села. Оно вновь убедительно свидетельствует о гуманной сущности и созидательных силах социализма, великих преимуществах нашего строя.

Сейчас, когда в порядок дня встает вопрос о практическом осуществлении намеченных мероприятий, важно обеспечить максимум четкости и организованности в работе, связанной с назначением и выплатой пособий на детей семьям рабочих, служащих, военнослужащих, учащихся и членов колхозов. Она возлагается на предприятия, учреждения, организации, колхозы и воинские части, а выплата пособий семьям неработающих пенсионеров—на органы социального обеспечения. Руководители трудовых коллективов, партийные организации обязаны взять под свой контроль это большое и ответственное дело.

Забота партии и правительства о благе народа вдохновляет всех советских людей, которые хорошо понимают, что дальнейшее повышение жизненного уровня зависит от их труда, от успешного выполнения плановых заданий 1974 года и пятилетки в целом. Каждое государственное мероприятие, направленное на последовательный подъем народного благосостояния, вызывает в массах горячий отзвук, новый прилив творческой энергии. Долг партийных организаций—развивать эту растущую политическую и трудовую активность, направлять ее на решение важнейших хозяйственных задач, возглавлять всенародное социалистическое соревнование за всемерное повышение эффективности общественного производства, производительности труда.

Приумножать успехи в коммунистическом строительстве—значит создавать условия для неуклонного укрепления могущества и процветания нашей социалистической Родины во имя блага и счастья всех советских людей, каждой семьи, каждого трудящегося человека.

(Передовая «Правды» за 28 сентября).

КОМПОНОВКА
Кемеровская областная
Газета рабочего класса
Федерации СССР
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в марте 1938 г.
№ 117 (4012)
ВТОРНИК
1 октября 1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управ- бов в хозяйствах не производился, ления сельского хозяйства в кол- за исключением совхоза «Яйский», хозах и совхозах района на 30 где прибавка составила 15 гекта- сентябрь обмолочено зерновых ров.

На взмете зяби прибавка по району составила 916 гектаров. Научившись всех поработали колекти- вы совхозов «Марьевский» и «Яй- ский». Неоправданно сдерживают вспашку зяби в колхозах «Победа» и «Родина».

На засыпке семян хорошо по- трудились хлеборобы совхоза «Яйский». Они справились с доведенным заданием. По району прибавка на засыпке семян составила 646 тонн.

Умело выбирая «окна» погоды на уборке картофеля за минувшие дни, трудились земледельцы совхозов «Марьевский», убрав 14 га, и «Первомайский»—6.

Медлить с уборкой картофеля нельзя. Если устанавливается от- открытия погоды обмолот хле- носительная погода, немедленно направлять все силы на уборку урожая «второго хлеба».

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

Завершив уборку урожая зерновых в лучшие сроки, земледельцы совхоза «Марьевский» рапортова- ли на днях о том, что собраны клубни с последних гектаров план- таций картофеля, выполнен план засыпки добротных семян под весь яровой клин будущего года. Близится к концу выполнение плана засыпки зяби.

Пример марьевцев достоин подражания. Успех дела тут решает высокая организованность и личная заинтересованность каждого земледельца, на каком бы участке он ни трудился, действенное социалистическое соревнование, умелое сочетание моральных и материальных стимулов поощрения передовиков производства.

В совхозе каждый знает кто как трудится, передовики поднимают- ся на пьедестал трудовой славы, их опыт становится достоянием всех. В стенной печати, из бесед политинформаторов люди узнают, какими успехами труженики совхоза встречают День работника сельского хозяйства и праздник Великого Октября.

И. ПАВЛОВ.

РАСТЕТ КЛИН ЗЯБИ

Хорошо трудятся на взмете зяби механизаторы первого отделения совхоза «Улановский». Геннадий Маркелович Мишенин, например, на тракторе К-700 уже вспахал около шестисот гектаров. Немно- гим меньше поднял зяби Александр Давыдович Швенк, тоже работаю- щий на К-700.

Неплохие результаты и у Ми- хаила Павловича Череповского. Он пашет зяби на ДТ-54. Более двух- сот гектаров на счету у славного механизатора. Непогода этим людям—не помеха. Каждый день их агрегаты в строю. Растет клин зя- бы в хозяйстве.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома
совхоза «Улановский».



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Еще накануне уборочной страды комбайнеры нашего совхоза на собраниях механизаторов брали индивидуальные обязательства. Уже 20 сентября четырнадцать водителей «степных кораблей» рапортовали об их успешном выполнении и перевыполнении.

Лучших трудовых показателей в нынешнюю уборочную страду добились инициаторы районного соревнования И. Я. Панырин и П. Г. Штеклейн. Первый при обязательстве убрать 300 га, убрал около четырехсот гектаров. Второй при обязательстве 350 га — 354 гектара.

Успешно справились с намеченными рубежами комбайнеры В. А. и М. М. Башевые, а также В. А. Занин, М. М. Резанов, И. Н. Семенов, М. С. Астафьев, И. В. Марухненко, В. К. Яковлев, коммунист И. В. Апреев, И. А. Ананьев, рабочий города Анжеро-Судженска Н. Т. Бурдада, Н. А. Куршев.

Высокими трудовыми показателями встречают они свой праздник — День работника сельского хозяйства и пятьдесят седьмую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

А. СЕРДЮКОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Яйский».

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

29 сентября 1974 г. № 213 г. Москва.

Об увольнении из Вооруженных установленные сроки службы, и Сил СССР в ноябре—декабре 1974 об очередном призыва граждан на военнослужащих, выслуживших действительную военную службу.

В соответствии с Законом СССР «о всеобщей воинской обязанности» призываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пас военнослужащих, в соответствии с границами и внутренних войск в видах пунктом первого настоящего запаса в ноябре—декабре 1974 г. призыва, призвать на действитель-

ную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан, которым ко дню призыва исполняется 18 лет, не имеющих права на отсрочку от призыва, а также граждан старших призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва.

2. В связи с увольнением в за- кораблях, батареях, эскадрильях и на

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза
А. ГРЕЧКО,

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ



ДОЗОРНЫЙ НАРОДА

Жизнь коммуниста Ивана Ивановича Новицкого, председателя поста народного контроля Сергеевского отделения совхоза «Марьевский», с первых ее шагов тесно связана с родным селом. Родился в семье крестьянина. С детства познал нелегкий труд земледельца. И нет такой отрасли, в которой не доводилось бы трудиться. Учился хозяйствовать не по учебникам, а повседневно участвуя в общем труде. Здесь же коммунисты села оказали ему высокое доверие — приняли в ряды ленинской партии. С

тех пор прошло 14 лет, а Иван Иванович отлично помнит наказы рекомендующих. Бережно относится он к общественному добрю и от односельчан требует того же.

Второй год Иван Иванович возглавляет пост дозорных народов. Постоянно вскрывает недостатки и помогает руководству отделения устранять их. Вот и нынче уборочная страда потребовала от дозорных большого внимания. Народные контролеры следили за ремонтом уборочной техники и герметизацией комбайнов. И до-

СТРАНИЦА № 9 (32)

бились такого положения, что ни один комбайн не вышел из мастерских, пока не были закрыты все каналы потерь зерна.

В дни уборки дозорные народы были расставлены на всех ответственных участках. Они следили за качеством уборки урожая, складованием соломы и на вспашке зяби.

Закончилась уборочная страда. Но немало забот у председателя поста и в эти дни. Работая фуражиром на животноводческой ферме, он следит за тем, чтобы не было потеряно ни одного килограмма кормов. В нынешнем, нелегком году, заготовка их проходила с большими трудностями. И все же большую долю в рационе кормления животных будет занимать солома. Хорошо сознавая это, народные контролеры следят за тем, чтобы и этот корм был надежно уложен в скирды. Своевременно подвозится на фуражные дворы и к кормоцеху. Не упускают из поля зрения и подготовку животноводческих помещений к зиме, и продуктивность скота.

В любое время года, на любом участке можно видеть председателя поста Ивана Ивановича Новицкого. Он никогда равнодушно не пройдет мимо недостатков, примет меры, чтобы их устраниить.

С. Сергеевка.

В. МИХАИЛОВА.

На снимке: И. И. Новицкий.

Фото Н. Павкина.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ

Уборка картофеля, пожалуй, самая трудоемкая работа в дни страды. Она требует не только физических усилий, но и внимания. Вот почему дозорные села взяли под неослабный контроль это дело. Что же было обнаружено рейдовыми бригадами?

Совхоз «Марьевский». Контрольная проверка показала: качество уборки удовлетворительное, бурты картофеля надежно укрыты соломой. Вот с кого надо было бы брать пример труженикам Судженского отделения совхоза «Яйский». Ведь там ничего подобного не наблюдается.

Много недостатков отметили дозорные народа на убранных картофельных полях в колхозе «Родина». Особенно там, где копали картофель рабочие швейной фабрики «Восход».

В совхозе «Анжерский» на картофельных плантациях второй фермы и на полевых дорогах можно встретить дорожки рассыпанного картофеля. Даже картофель в бурты сыпан неаккуратно. Нет дежурного наряда от администрации совхоза на капустных плантациях. Поэтому немало этой продукции уходит на сторону.

О всех недостатках народные контролеры доложили администрации хозяйств, которым и следует принять необходимые меры, предотвратить потери.

Рейдовая бригада:

В. ВЯТКИН, старший инспектор ГАИ; И. РЕПИН, внештатный инспектор районного комитета народного контроля; Л. ГИРГИЛЕНКО, член «Комсомольского прожектора».

НЕ ВСЕ ГЛАДКО

В нынешнем году по нашему молоку. У соболинцев стало хозяйству в целом значительно улучшилось качество молока по сравнению с прошлым годом. Только за первое полугодие совхоз получил 5217 рублей надбавки за качество. Это в два раза больше, чем в 1973 году.

На улучшении качества молочной продукции сказалось, конечно, строительство хорошей дороги от районного центра до центральной усадьбы Вознесенского откормсовхоза. Но основное, пожалуй, заключается в том, что повысилась ответственность животноводов и рабочих молокоприемного пункта за порученное дело.

Между тем, в хозяйстве не все гладко с сохранностью молока. Отдельные бригады по-прежнему допускают порчу продукции. Молочные бидоны плохо обрабатываются и не просушиваются. Такое положение наблюдается в четвертом отделении совхоза (с. Соболинка), где управляющим С. И. Белобровым, бригадиром животноводства И. А. Никиткин. Здесь только за август было испорчено 2,3 тон-

ВНИМАНИЕ: МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

С 1 по 31 октября в стране проводится месячник по борьбе с аварийностью на автодорогах. В связи с этим исполнком областного Совета депутатов труда принял решение о проведении месячника и у нас в области. В нем содержатся конкретные меры по борьбе за безопасность движения на улицах городов и дорогах нашей области.

Такие месячники стали традиционными. В эти дни на дорогах нашего района водителям и мотоциклистам необходимо усилить профилактику безопасности движения.

В текущем году в Яйском районе произошло 29 дорожно-транспортных происшествий: около 30 человек травмировано, трое — со смертельным исходом. Основной причиной, порождающей аварийность, является, прежде всего, интенсивность транспорта, рост которого идет намного быстрее, чем сеть автомобильных дорог. При таких условиях, когда транспорту и пешеходам тесно, требуется особенно хорошая организация движения и строжайшая дисциплина водителей, пешеходов и пассажиров. Слишком медленно решаются у нас вопросы своевременного ремонта дорог, строительства тротуа-

РАВНОДУШИЕ

Осень — решающий этап сельскохозяйственного года. Подводя итоги, она требует высокой организованности, четкости, слаженности во всем комплексе работ. Как только хлеб будет обмолочен, солома скирдуется и на поля приходят пахотные агрегаты. Рядом с комбайном — плуг. А как же иначе, ведь надо думать о будущем урожае.

Забота о плодородии земли не только дело агронома, тракториста, а долг всех и каждого. Огромное значение для получения высокого урожая в будущем году имеет своевременный подъем зяби под яровые культуры. Этой осенью в совхозе «Улановский» предстояло вспахать более девяти с половиной тысяч гектаров пашни. Несмотря на то, что уборочная страда была организована и проведена удовлетворительно, взмет зяби оставляет много лучшего.

Кто не знает, что августовская зябь — самая лучшая для будущего урожая. Совершенно нет необходимости доказывать ее преимущество над более поздней и весенне-пашней. И вот, вероятно, только для улановцев требуется дополнительный минимум занятий, а затем практической работы, чтобы убедиться в этом. Ведь что получается: огромный разрыв между уборкой хлебов и взметом зяби в этом хозяйстве не только в нынешнем году. Нынче на первое сентября тут вспахали зяби всего 17 процентов к плану, в то время как другие хозяйства сделали больше тридцати и сорока. И это никого в совхозе не потревожило. Совершенно спокойно отнеслись и дирекция совхоза, и аграрный совет.

С удивительным равнодушием главный агроном совхоза Е. М. Козлов внес предложение — за взмет зяби покритиковать их хозяйство. Это ясно. То, что мы увидели на полях, конечно, возмутительно. Мало того, что разрыв огромен между убранный площадью и взметом зяби, но и качество зяби много лучше. Края полей и обочины не подпахиваются, контрольные полосы не проводятся. Под стогами соломы земля осталась невспаханной, а это уже — заведомо рассадник сорняков.

Странная картина на полях улановцев поражает: где бы ни побывал, нигде не встретишь агрегата на взмете зяби. В Ишимском отделении бригадир комплексной бригады В. В. Холоднюк разъяснил, что механизаторы распущены на уборку урожая в собственных огородах. Здесь выяснилась и существенная деталь. Оказывается, в совхозе «Улановский» взмет зяби ведут в одну смену. Поэтому, естественно, трактористы вынуждены откладывать с работы для исполнения личных дел.

Да, плохо заботятся в совхозе «Улановский» о будущем урожае. Совершенно не работают посты и группы народного контроля, общественность. Конечно, зябь вспашут. Будет это в октябре. Но что это за зябь? Вывод один: к взмету зяби — ни руководители, ни специалисты не готовились. Все пущено на самотек.

В. ИВАНОВА.

КОНЦЫ В ВОДУ...

Человек я уже немолодой. Многое видел на своем веку чудес. А ка И. Я. Лупинова, механика В. В. Потерялся в колхозе «Победа» гурта И. Ф. Нетаева слил молоко молоко. Нет, не килограмм и даже в бак и поехал в первую бригаду не центнер, а целая тонна. Куда за водой?

А вот лаборант колхоза З. И. Водопьянова пишет иначе. Она в своей объяснительной уверяет, что Апетенок молоко не привозил, она спряталась в воду.

Остались только две объяснительные. Первая — от шофера молоковоза Н. Ф. Апетенок. Он про-

ложил объясняет так: «28 августа в четыре часа дня привез молоко из с. Пономаревки и с первой фермы Концы же, видимо, спрятались в воду. Кто же прав — в колхозе никак не могут разобраться. Тут уж придется взяться за это дело народным контролерам и навести должный порядок. Спросить по всей фермы в Николаевку на пастеризационный пункт, там же в это время приемщика не оказалось. Тогда

Терентий ПЕРЦЕВ.

Чтобы же аварийность на дорогах не приходилось. Букартек и бригадира дойного гурта И. Ф. Нетаева слил молоко молоко. Нет, не килограмм и даже в бак и поехал в первую бригаду не центнер, а целая тонна. Куда за водой? А вот лаборант колхоза З. И. Водопьянова пишет иначе. Она в своей объяснительной уверяет, что Апетенок молоко не привозил, она спряталась в воду.

Остались только две объяснительные. Первая — от шофера молоковоза Н. Ф. Апетенок. Он про-

ложил объясняет так: «28 августа в четыре часа дня привез молоко из с. Пономаревки и с первой фермы Концы же, видимо, спрятались в воду. Кто же прав — в колхозе никак не могут разобраться. Тут уж придется взяться за это дело народным контролерам и навести должный порядок. Спросить по всей фермы в Николаевку на пастеризационный пункт, там же в это время приемщика не оказалось. Тогда

Терентий ПЕРЦЕВ.

Необходимо повысить требовательность к пешеходам. Новые правила дорожного движения предполагают равную административную и уголовную ответственность всех участников движения за нарушения, повлекшие за собой дорожные происшествия.

Каждому водителю, пешеходу нужно твердо помнить, что даже любая мелочь может стать причиной дорожно-транспортного происшествия. Правила требуют от водителей большой осторожности и предупредительности, и их необходимо выполнять. Очень важно, чтобы все — водители, пассажиры при выезде на мотоцикле надевали шлемы.

Товарищи водители! Безопасность зависит от вашей дисциплины. Нужен ваш вклад в общее дело борьбы с аварийностью. Сдействуйте наведению образцового порядка на дорогах нашего района! Боритесь за культуру и безопасность движения!

В. ВЯТКИН,

госавтоинспектор Яйского РОВД.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ И НЕ ТОЛЬКО ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК

Нет на земле ничего дороже, как сама человеческая жизнь. По-разному она складывается у людей. Как в саду у прекрасных роз есть и шипы, так и на долю каждого из нас выпадают трудности. И, пожалуй, для нас куда дороже именно тот человек, на долю которого выпало немало трудностей, а вот он не спасовал, выстоял, их поборол.

На долю слесаря-инструментальщика Василия Романовича Шабаева выпало немало трудностей. Выросший в многодетной семье, он с ранних мальчишеских лет начал работать, именно тогда ему стала известна истинная цена вкуса хлеба. И в армии была завидная, но нелегкая судьба. Это ведь сказать просто: начинал он службу с отражения японских провокаций на Дальнем Востоке, а закончил службу в 1946 году. Что и говорить, трудно выразить словами все то, что довелось пережить солдату за эти годы. Но вот выстоял, победил. А победив, вернулся в родной поселок, поступил работать на наш трактороремонтный завод.

С тех пор прошло почти тридцать лет. Забегая вперед, скажем, что жизнь немилостиво отнеслась к Василию Романовичу, не пощадила, нанесла ему еще один жестокий удар. Готовил В. Р. Шабаев вечер по поводу проводов в армию двадцатилетнего сына, а пришло не радоваться, а поминки справлять: погиб в тот день сын трагически. Но не сломился и тут В. Р. Шабаев.

Все долгие годы заводчане знают Шабаева, как передовика производства, старательного, добросовестного и уравновешенного работника. Когда-то Василий Романович трудился в инструменталке на раздаче инструмента и одновременно успевал напаивать резцы. Отойдет от инструменталки к горнушке, паяет резец, а сам оглядывается на окно раздачи инструмента: волнуется, не подошел ли кто за чем, не понадобилось ли кому-либо что-то. Заметит — сразу бежит к раздаче, не задержит человека. В этом, именно в этом и проявляется хозяйственный, заботливый производственных делах его характер.

Дядя Вася — так уважительно зовут его в цехе — он мастер на все руки, а не только инструментальщик. Он и по жесткому делу сработает чисто, и постоляричает, поплотничает и другое многое может. А главное, пожалуй, это то, что может считаться с людьми, уважительно относиться к ним, работать для них.

Теперь уже совсем немного остается до тридцатилетия его производственной деятельности на заводе. Будет, конечно, в тот день большой праздник и для ветерана труда В. Р. Шабаева, и для всего коллектива. А пока, Василий Романович, желаем вам крепкого здоровья и новых успехов в труде на благо общества.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь, председатель
цехкома ТРЗ.

МАСТЕР ЛЬНОВОДСТВА



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коммунист Л. Павлова из колхоза имени Калинина руководит лучшей в Солецком районе бригадой льноводов. По 5 центнеров

тара убирает этот колхоз. В этом году бригада первой подняла флаг страды.

На снимке: Л. Павлова; групповая уборка льна в бригаде Л. Павловой.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

СМОТР-КОНКУРС

Яйский отдел народного образования в этом учебном году проводит смотр-конкурс на лучший темы «Лучшие спортсмены школы», спортивный уголок, на сооружение школьных спортивных площадок, на изготовление силами учащихся, родителями, шефами и коллективом школы простейшего спортивного инвентаря, приспособлений, схем, кинограмм, магнитофонных записей, учебных фильмов. В об

разиций за изготовление пропаганды, приспособлений. Фотомонтажи на спортивной площадке. Привезли старые покрышки от автомобилей, вкопали их в землю и получилась прекрасная полоса препятствий. Вообще у них комплексная спортивная площадка соответствует тем требованиям, которые необходимы для проведения уголка по физической культуре, для культурно-оздоровительных мероприятий и достижения высоких спортивных результатов.

Очень удачно расположена та-

кая уголок в Яйской средней школе № 2. Он оформлен в коридоре второго этажа. Всю эту большую и трудоемкую работу по оформлению проводят под руководством учителей физкультуры активисты спортсмены. Они собирают материал, подводят итоги прошедших соревнований, рассказывают о командах-победителях и т. д.

С большим энтузиазмом взялись учителя физкультуры этой школы с объяснительным текстом техники выполнения упражнений. Стен-

组织аций за изготовление пропаганды, приспособлений. Фотомонтажи на спортивной площадке. Привезли старые покрышки от автомобилей, вкопали их в землю и получилась прекрасная полоса препятствий. Вообще у них комплексная спортивная площадка соответствует тем требованиям, которые необходимы для проведения уголка по физической культуре, для культурно-оздоровительных мероприятий и достижения высоких спортивных результатов.

Второй этап смотра — январские каникулы. Смотр спортивных по-делок. Время вполне достаточно для выполнения этой работы. Многие учителя физкультуры взялись за подготовку к весьма важному мероприятию, проводимому районно. Окончательный итог смотра-конкурса будет подведен в июне. Победителей ожидает приз, он учрежден раздельно, как для восьмилетних, так и для средних школ. Первое место — 250 рублей, второе — 150 и третье — 100 рублей. Призы будут вручаться в виде набора спортивного инвентаря.

В. ГОНИЛОВ,
директор детской
спортивной школы.

Книжные новинки

ЦЕННОЕ ПОСОБИЕ

Сберечь, надежно оградить от огня объекты и жилье тружеников кузбасских колхозов и совхозов, птицефабрик во многом помогут советы по защите от пожаров в сельской местности, изложенные в книге «Противопожарная безопасность в сельском хозяйстве».

В новом пособии, впервые изданном «Россельхозиздатом» в полном объеме и рассчитанном на широкий круг работников сельского хозяйства, подробно рассмотрены мероприятия по предупреждению пожара в сельскохозяйственном производстве и на других объектах народного хозяйства в сельской местности. Здесь же даны рекомендации по пожарной профилактике при всевозможных вариантах планировки и застройки сельских населенных пунктов, советы при работе в птицеводческих и животноводческих помещениях, ремонтных мастерских и автомагазинах, в местах хранения и переработки зерна, технических культур, витаминной муки и грубых кормов.

Много внимания в пособии уделено вопросам проведения профилактического противопожарного обследования в школах, детских учреждениях и в других объектах с массовым пребыванием людей, в жилом фонде.

И, что особенно ценно: в нескольких главах нового пособия широко дается характеристика технических средств для борьбы с огнем в сельской местности, способов и рекомендаций по использованию сельскохозяйственной техники, приспособлений для тушения пожаров. Здесь же изложены рекомендации по противопожарному водоснабжению и молниезащите.

А. ВАСИЛЕНКО,

ст. инспектор УПО УВД

Кемеровского облисполкома.

СВОР ЛЕКАРСТВЕННОГО СЫРЬЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Коллектив районной аптеки № 51 продолжает заготовку лекарственного сырья, трав и ягод дикорастущих растений. На днях бригада в составе Н. В. Крушинского, М. А. Пост-

никовой, Р. Д. Портных и других сотрудников аптеки вышла в ближайшие лесные угодья, где растет пустырник и рябина.

Их работа оказалась результативной. Собрано и сдано в

аптеку 7 килограммов пустырника и 25 кг рябины. Сбор лекарственного сырья продолжается.

Ф. ВОЛКОВ.

В 1972 году наши зрители назвали лучшей актрисой года Н. Мордюкову. И вот новая встреча с этой популярной актрисой — в цветном широкоскранным фильме режиссера А. Салтыкова «Возвращение».

...Еще горели подбитые орудия, дымились пашни, гарь и копоть окружали станцию, в которую входили немцы, когда перед комбатом Никитиным, истекающим кровью, появилась высокая статная женщина в белоснежной кофточке, как воплощение всего самого чистого и дорогого среди горя и ужаса войны. Такой вошла в жизнь Николая Антонина Каширина. Казалось, все нипочем этой женщине — кругом, даже в ее хате, немцы, которые в любую минуту могли дознаться, кого она прячет в яме за виноградником, кому кипятит бинты, — а она еще может шутить... Судьба одарила ее щедро и горем, и радостью. Пришла и любовь — огромная, все-поглощающая, казалось, на всю жизнь. Но...

Роль Антонины Кашириной продолжает основную линию творчества Нонны Мордюковой, недавно удостоенной звания народной артистки СССР.

Обращает на себя внимание и чиков военных лет раскрылись новая широкоскрнная работа новые грани таланта популярного Юрия Вышинского, поставленная артиста Леонида Быкова, выступившего на этот раз также в качестве сценариста и режиссера.

В августе исполнилось 30 лет со дня освобождения Румынии от фашистских захватчиков. В октябре зрители познакомятся с одним из румынских фильмов «Путь в полутьме» режиссера Л. Брату —

судьбу, с братьями Львовыми, чья жизнь переплелась с жизнью Татьяны.

Большой успех на Всесоюзном кинофестивале в Баку сопутствовал кинокартине «В бой идут одни «старики». В этой героической музыкальной комедии о жизни летчиков Власенковой. Перед нами грустной истории о несостоявшейся любви. Бенгерская цветная картина героями было тесно связано со «Лиловой акцией» поставлена старым доктором Лебедевым, старейшим режиссером Ишваном Секели. Действие фильма-оперетты развертывается в 1913 году. Молодой служащий Пале влюбляется в Лолу, даму из общества. Он становится завсегдатаем казино, где она бывает, каждый вечер терпеливо ждет случая познакомиться с Лолой. Наконец она обратила на него внимание, однако выдуманная любовь не выдержала Джека Лондона, действие которого... Пале бежит к искренне рой разворачивается в годы знаменитой юконской золотой лихорадки. Содержание картины существенно отличается от повести, но в ней сохранено главное то, что сделало Дж. Лондона любимым писателем многих поколений молодежи: стремление людей сильной воли, неистощимой энергии и отваги к свободе.

го друга Шаттерхенда, роли которых исполняют уже известные национальные зрителям артисты Пьер Брис и Лекс Баркер.

Из кинопроизведений капиталистических стран зрители обратят внимание на двухсерийную цветную картину режиссера Дж. Ли Томпсона «Золото Маккенни», в которой участвуют знаменитые артисты Грэгори Пек и Омар Шариф. Это типичный американский вестерн с характерными для этого вида фильмов героями. В основу сюжета фильма положено соперничество бандита Колорадо и шефира Маккенни в борьбе за золото.

Английский цветной фильм режиссера Кена Аннакина «Зов предков» снят по мотивам повести Джека Лондона, действие которой... Пале бежит к искренне рой разворачивается в годы знаменитой юконской золотой лихорадки. Содержание картины существенно отличается от повести, но в ней сохранено главное то, что сделало Дж. Лондона любимым писателем многих поколений молодежи: стремление людей сильной воли, неистощимой энергии и отваги к свободе.

О взаимоотношениях человека и слонов рассказывает художественная лента «Слоны — мои друзья», поставленная индийским режиссером М. А. Тхирумугамом. В ней прослеживается история мальчика, потерявшегося в джунглях и воспитанного слонами.

Обзор подготовил
В. КУНАВИН.



Открытая книга



В БОЙ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ

— широкоскрнная цветная лента «Сокровища серебряного озера». Это очередная картина из серии «Путь в полутьме» режиссера Л. Брату — приключений Виннету и его бело-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В АНГЛИИ

В Англии распущен парламент, кандидатов в депутаты, выставленных на 10 октября назначены новые, внеочередные парламентские выборы. Они проводятся всего лишь через семь месяцев с небольшим после выборов, состоявшихся в феврале этого года.

Причина столь быстрого распуска парламента, задолго до истечения срока полномочий нынешних депутатов, связана с тем, что ни одна из двух крупнейших политических партий не обладала в палате общин абсолютным большинством голосов. Лейбористы, хотя им и удалось на предыдущих выборах опередить консерваторов и получить право на формирование правительства, оказались в меньшинстве всякий раз, когда депутаты от либеральной партии, которым принадлежало в палате общин 15 мест, выступали вместе с представителями консервативной оппозиции.

Между тем, экономические трудности, переживаемые в настоящее время страной, требуют принятия энергичных мер. Не случайно проблемы, связанные с кризисным состоянием английской экономики, сразу же оказались в центре новой предвыборной кампании. Лейбористская партия заявляет, что в случае своей победы она проведет национализацию ряда крупных промышленных предприятий. Одновременно эта партия обещает поставить на всеобщее голосование вопрос о том, следует ли Англии оставаться членом западно-европейского «Общего рынка». Лейбористы добиваются предоставления им права несколько ограничить прибыли монополий с тем, чтобы направить дополнительные средства на борьбу против инфляций.

Коммунистическая партия Великобритании, выражающая интересы широких масс трудящихся, опубликовала свой предвыборный манифест, в котором излагает программу конкретных мер, направленных на преодоление внутренних экономических трудностей и содействие процессу разряда напряженности на международной арене.

В этом документе подчеркивается, что ухудшение экономического положения страны тесным образом связано с проведением властями курса, при котором предпочтение отдавалось интересам монополий в ущерб нуждам народа. Коммунисты предлагают национализировать банки и предприятия ключевых отраслей промышленности, оказать помощь крестьянам, вывести страну из «Общего рынка», резко сократить военные расходы.

Надо сказать, что Коммунистическая партия при проведении предвыборной кампании поставлена в неравное положение по сравнению с другими партиями. Как отмечается в опубликованном на днях заявлении Компартии, ее кандидатов фактически ограничили в правах на политическую агитацию в связи с предстоящими выборами.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

7 ОКТЯБРЯ — 25 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ГДР (1949)



ГДР. Город Лейпциг знаменит своими достопримечательностями и памятными местами. Это «Томанер-хор», памятник «Битвы народов», крупнейший в Европе железнодорожный вокзал и другое. Недавно появившееся современное здание торгового центра «Консумент» уже тоже известно далеко за пределами республики. Он стал лицом сегодняшнего города ярмарок, пополнил собой число достопримечательностей Лейпцига.

На снимке: вид на здание торгового центра «Консумент».

Фото А. Пожарского.
(Фотохроника ТАСС).

СОСТОЯНИЕ УХУДШИЛОСЬ

ВАШИНГТОН, 25 сентября. (ТАСС). Состояние здоровья бывшего президента США Р. Никсона, госпитализированного из-за обострения тромбофлебита, ухудшилось. Об этом заявил личный врач Никсона Дж. Лангрен в Лонг-Биче.

(штат Калифорния), где в мемориальном госпитале находится на излечении бывший президент.

Лангрен сообщил, что вправом лёгком Никсона произошла закупорка кровеносного сосуда.



ГЛАВНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ — РАЗРЯДКА

На XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке продолжается общеполитическая дискуссия по важнейшим международным проблемам. Представители различных государств в ООН сейчас 138 членов высказываются о мерах, которые, по их мнению, нужны для укрепления мира и безопасности.

Наибольший интерес вызвало выступление главы советской делегации члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он говорил о важных достижениях Советского Союза по претворению в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. Советский представитель обосновал новую инициативу СССР — предложение о том, чтобы государства заключили международную конвенцию, запрещающую воздействие на природную среду и климат в военных и иных целях, несовместимость с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей.

Советский Союз заострил в ООН внимание на первоочередных международных задачах. К ним он относит урегулирование на Кипре, попытки военного блока НАТО по-своему решить эту проблему завели ее в тупик. Нужно прекратить насилие над этой страной и ее народом. Необходимо создать представительную международную конференцию по Кипру в рамках ООН. Для решения вопросов установления справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке нужно срочно возобновить работу Женевской мирной конференции. Далее, по мнению СССР, необходимо завершить в короткие сроки совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе принятием на высшем уровне решений, обеспечивающих мирное будущее европейского континента.

Широкую поддержку в ходе дискуссии встречают предложения, в то или иное время выдвинутые Советским Союзом. Идею созыва Всемирной конференции по разоружению поддержали Франция, Греция и ряд других стран. В поддержку новой советской инициативы — о запрещении военного воздействия на окружающую среду — высказался представитель Финляндии. Государственный секретарь США Киссинджер назвал самой первой задачей достижение контроля над ядерными вооружениями. Вместе с Советским Союзом, сказал он, мы стремимся договориться о новых количественных и качественных ограничениях стратегических вооружений. Одновременно представитель США с тревогой говорил о кризисном состоянии экономики капиталистических стран.

Дискуссия в ООН подтверждает: в международных отношениях господствует разрядка напряженности, стремление к ней не ослабевает.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 19.00 «Металлург» к старту готов! 19.20 Новый учебный год в системе политического просвещения. Выступление секретаря Кемеровского горкома КПСС Ю. Л. Сокольникова. 19.35 «Непобедимые». Документальный фильм. 20.00 «Гурьевские стальеры». К 50-летию мартеновского цеха Гурьевского металлургического завода. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Октябрьский экран. 21.10 «Операция «Брутус». Художественный фильм. Польша 1972 г. 22.35 Страна уборочная.

2 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 11.30 Для детей. Мультфильм. 11.45 «Непобедимые». Документальный фильм. 12.10 «Операция «Брутус». Художественный фильм. 13.35 Поэт Нина Исакова. Перерыв до 15.40 МОСКВА. 15.40 «Совесть». Многогодичный художественный фильм. 4-я серия. 16.55 Играет лауреат Международного конкурса Е. Гильельс. 17.20 Международная встреча по хоккею. СССР — Канада. 1-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.00 «Время». 18.30 Международная встреча по хоккею СССР — Канада. 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.00 Обозрение «По концертным залам Москвы». 19.55 Информационная программа. Трансляция из ГДР. 21.30 Концерт. 22.00 Международная встреча по хоккею СССР — Канада. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

3 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 15.00 Ленинский университет миллиардов. «Традиции поколений». Из опыта воспитания молодежи партийных организаций г. Москвы. 15.40 «Совесть». Многогодичный художественный фильм. 5-я серия. 17.10 Спортивная программа. 1. Футбол. Кубок обладателей кубков. ЦСКА (София) — «Динамо» (Киев). Передача из Болгарии.

4 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 15.00 Ленинский университет миллиардов. «Традиции поколений». Из опыта воспитания молодежи партийных организаций г. Москвы. 15.40 «Совесть». Многогодичный художественный фильм. 5-я серия. 17.10 Спортивная программа. 1. Футбол. Кубок обладателей кубков. ЦСКА (София) — «Динамо» (Киев). Передача из Болгарии. 2. Первенство мира по шахматам. КЕМЕРОВО. 18.00 Идет подписка. «Партийные журналы — каждому пропагандисту». 18.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.30 «Ваше мнение». 19.35 «Усть-Илим строится». Телевизионный очерк. 20.05 «Творчество народов мира». 20.35 «Бессмертье». Передача, посвященная 70-летию со дня рождения Н. Островского. 22.30 «Играй, мой баян». Ведет передачу лауреат Всесоюзного и международных конкурсов А. Беляев. 23.00 «Время». 23.30 Международная встреча по хоккею СССР — Канада. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

5 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 16.10 Премьера телевизионного спектакля. А. С. Пушкин «Сцены из рыцарских времен». 17.15 Международная встреча по хоккею СССР — Канада. 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. КЕМЕРОВО. 18.00 Идет подписка. Брошюра общества «Знание». «Проблемы мира и социализма». Киножурнал. 18.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.30 Программа телевидения Германской Демократической Республики. 1. «ГДР сегодня». 2. Музыкальная программа. 3. Премьера телевизионного художественного фильма «Флорентинер-73». 21.00 «Поэзия». В. Боков. 21.35 Эстрадная программа с участием заслуженного артиста РСФСР С. Крамарова. 22.30 «Танцевальный зал». 23.00 «Время». 23.30 «Аттестат зрелости».

6 ОКТЯБРЯ

ти». Художественный фильм. «Мосфильм». 1954 г.

5 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 11.00 Для детей. Мультфильм. 11.30 В помощь школе. Химия. «Строение предельных углеводородов». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Встреча юнкоров в телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда К. А. Бориным. 12.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.55 «В мире животных». 14.55 Концерт эстрадной песни с участием зарубежных артистов. Передача из ГДР. 15.25 Первенство мира по шахматам. 15.40 «Дрейфующий остров». Документальный фильм. 16.15 Опера П. И. Чайковского «Иоланта». Спектакль Ленинградского Государственного академического Малого театра оперы и балета. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Ленинграда. 19.00 Обзорение «По концертным залам Москвы». 19.55 Информационная программа. Трансляция из ГДР. 21.30 Концерт. 22.00 Международная встреча по хоккею СССР — Канада. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

6 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Мультфильм. 12.30 «Служу Советскому Союзу!» 13.30 «Сегодня — День учителя». Ведет передачу заместитель министра просвещения СССР М. И. Кондаков. 13.55 Концерт для учителей. 14.25 «Клуб кинопутешествий». 15.40 Мультфильм. 15.50 «Доживем до понедельника». Художественный фильм. Киностудия им. Горького. 1968 г. 17.30 Музыкальный кинотеатр. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Ленинграда. КЕМЕРОВО. 19.25 «Тогда, сейчас и завтра...». Передача, посвященная Дню учителя. 20.55 Торжественное заседание, посвященное 25-летию со дня провозглашения Германской Демократической Республики. Трансляция из Берлина. 23.30 Международная встреча по хоккею СССР — Канада. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. По окончании — «Время». Информационная программа к 25-летию со дня провозглашения Германской Демократической Республики.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

Вниманию жителей р. п. Яи!

В связи с годовой инвентаризацией, несданные талоны на вывозку дров, просим зарегистрировать в кассе Янского лесопромышленного комбината до 15 октября 1974 года.

Непредъявленные талоны для регистрации в указанный срок, будут недействительны.

Администрация.

Янской швейной фабрике «Восток» требуются швеи-мотористки. Оплата сделано-премиальная. Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 6 часов вечера.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

2-3 октября — «Оклахома, как она есть» (США) — 7, 9; След. сокол» — 11, 5.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ

ВЕРГАМ и СУББОТАМ

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения

управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Газета 4370

Заказ 1942.

НАШ АДРЕС:

Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения

управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.